

现代快报小记者“偷师”剪纸大师 ——江苏工美馆周年庆典大展开幕

9月12日,江苏工美馆迎来了一周岁生日!江苏工艺美术界德高望重的前辈名家纷纷送来祝福,数位工艺美术大师受邀出席了此次盛会,还有数十位工艺美术界的新生力量也加入了本次展览,展现了玉器、刺绣、剪纸、紫砂、漆器等工艺精湛及艺术价值较高的工艺美术品。

现场还特邀了国家高级工艺美术师——陈耀老师为孩子们带来了一场精彩的民间剪纸艺术show,快报小记者们和“夏加儿美术教育”的小学员们参加了这场精彩的剪纸活动。活动中,“夏加儿美术教育”专门为孩子设计了艺术探索环节,让孩子们带着方法和任务做课程预热。“夏加儿美术教育”老师表示,艺术不是一项单纯的技能,其重点在于启发!让孩子们的日常生活,学习充满精神愉悦,充满含义、充满趣味,充满创新!而孩子的头脑、见解、思维要在不断拓展的视野中获得更多的感悟和精神的愉悦,走出传统课堂,走向丰富而多元的户外课堂,让孩子们在体验中提升和成长!



120元精彩课堂一节!
扫描二维码,可预约价值



我的艺术拓展课堂 ——工美馆之旅

游府西街幼儿园 史卓然

在江苏工美馆1周岁生日那一天,夏加儿的老师们带我们参观了工美馆。

我赶到的时候,小朋友和家长们坐满了展厅,老师告诉我们今天有有趣的“寻宝”游戏和精彩的剪纸活动。

“寻宝”啦——讲解员阿姨带着我们参观了工美馆,有刺绣、漆器、玉器……真漂亮啊!我的大眼睛都看不过来了。不过我可没忘记“寻宝”,老师发的小卡片被我一

样样找到了,我就是名侦探“福尔摩斯”!

剪纸啦——工艺美术大师陈老师教我们剪纸,和我们说着话,一个个小动物就剪好了,小蝴蝶、小青蛙、小螃蟹……像真的一样。陈老师说这些都有吉祥的含义。我们也自己动手剪纸了,陈老师教了我们几个方法,小朋友和爸爸妈妈们剪出来的一个比一个漂亮。

短短半天,可真让我难忘呀!



在夏加儿,做一个创意小精灵

银城花园幼儿园 高云姗

大家好,我叫高云姗,我今年6岁,我在银城花园幼儿园大一班上学。我非常喜欢画画,现在在夏加儿学画画和手工,我非常开心。

不久前我和夏加儿的小朋友一起去江苏工美馆看展览,我看到了很多的刺绣和用石头雕刻出来的物品,我还看到了用贝壳拼

成的画和用泥沙做成的茶壶,非常漂亮。

我在工美馆还学习到了剪纸,是陈耀爷爷教我们的,我剪了一条大雪花放在相框里做装饰。

我要坚持画画,多多学习,以后我还想把我的绘画作品卖给喜欢的人!



相约民族艺术激发创造力

东山小学一(5)班 赵梓睿

不久前有幸和爸爸妈妈与夏加儿相约工美馆,参观了一个别开生面的传统艺术特展,让我们第一次与精美玉器、苏绣、紫砂、剪纸灯等多种传统艺术亲密接触!全场的大朋友、小朋友大开眼界,深感民族艺术之美,给我们也带来了一次美上加美的传统艺术熏陶!

在活动中,我们每个小朋友得到3张照片,需要在整个特展中边听讲解员阿姨讲述着每件精美展品的特点时,边找出来与它们合影,我们小朋友一个个欣喜若狂,好似在寻宝似的,开心得手舞足蹈,听得也兴致勃勃。不一会特展在活跃的气氛中全部一一看完,大家对每件展品都叹为观止,我最喜欢的就是那艘木雕船,不仅漂亮还很霸气,要是我能拥有一艘多好啊!长大了我也要建造一艘比这还

漂亮还要大的船,要是能飞上天就更好了!

此次活动最有趣的就是跟陈爷爷学剪纸了,陈爷爷可厉害了,一把小剪刀转转转就能剪出许多逼真的剪纸来,有小鸟、青蛙、猪、小女孩头像等,个个都好像,我要是也有这么厉害就好了,就可以剪个恐龙世界来!陈爷爷很耐心地教我们如何拿剪刀、如何折纸、如何用剪刀怎么剪,不一会在我们的小手里剪出了一个个小窗花出来,虽然不是很精美,但看见自己的作品还是很兴奋!回家我还要多多锻炼,让自己的小手更灵活,以后也要像陈爷爷随便就可以剪出一个自己喜欢的东西来,做个具有观察力、创造力的小男生!也感谢夏加儿及老师们给我们小朋友这个特别的机会,让我们学到了更多的知识!



别样的美

南京江宁区岔路小学四(3)班 B273孙宇扬

刺绣是什么?我曾以为是像画画一样,一笔笔画出来的;我还以为是像陶瓷一样,用泥土捏出来的。可当我在江苏省工美馆看见真正的刺绣作品时,我才知道刺绣是用丝线一针针绣出来的。刺绣是那样的美轮美奂,它既可以像仙女下凡般的美妙;又可以如波涛汹涌大海般的气势磅礴;还可以塑造出空灵、缥缈的意境,让你生出无穷的想象。

看这《飞天》系列作品,三幅不一样的刺绣,却都绣出了仙女正在飞向一望无际的天空。那仙女是那样的美丽动人、栩栩如生,她似乎正在天空中洒下一个个晶莹的珍珠,把那些干枯的大地都变得生机勃勃。我越看越觉得美,感觉自己好像飞天一样。

我看不懂刺绣的技艺,可我觉得懂,刺绣,那别样的美!



我见到剪纸大师啦

汉江路小学 一年级 顾时铭

你们看过剪纸大师现场剪纸吗?你们知道什么是剪影吗?哈哈,快来听听我的介绍吧。

不久前,夏加儿美术教育的老师们,带我们小朋友们去参观工艺美术馆。第一次来到这里,真的是大开眼界呀!在这里,我们见到了精美的玉器、漆器、苏绣,虽然我对这些都不是了解,但是我觉得这些都特别的漂亮。最让我兴奋的是,跟着民间艺术大师学习剪纸。妈妈常说我剪刀用得不好,手一点都不灵活,有必要来这里学习一下。

我拿着剪纸大师一会就剪出了一个青蛙王子,真是惟妙惟肖,栩栩如生,令人爱不释手。我当时想,这个剪刀一定很神奇,可是当我拿在手里的时候却不那么神奇了,剪纸大师真是厉害。

这一天的学习,让我不仅自己剪出了漂亮的作品,还认识了剪纸大师,多么难忘的一天啊!



参观江苏工美馆

现代快报B742号小记者
雨花台区实验小学二(6)班 洪立川

在江苏工美馆1周年生日庆典那一天,我作为现代快报的小记者和很多小朋友一起参加了这次庆典活动。因为去得比较早,我们几个同学先一起草草参观了馆内展品,并让妈妈扫了工美馆的微信,打印了一张现场照片,哈哈,真有趣!

到了十点钟,活动开始了,一群小朋友跳舞开场,然后是伯伯们讲话,并给年轻的艺术家颁发证书。然后,我们依次参观了馆内精美的展品,并观摩了艺术家叔叔阿姨们的现场献艺。他们有的表演剪纸,手里一张白纸和一把剪刀,就能让手机里的图案变到纸上,真神奇!有的表演做紫砂壶,一位叔叔就像我们捏橡皮泥一样玩弄一堆泥巴,通过敲

敲、打打和捏捏,不一会就有了茶壶的样子,真厉害!不过我们最感兴趣的还是德国叔叔教做黑森林蛋糕,他不仅教我们做蛋糕,还教了我们5个英语单词,通过单词提问我还被选为他的助手呢!做蛋糕还是比较简单的,先打发淡奶油,然后一层奶油一层巧克力屑……一共做三层。蛋糕做好后,点蜡烛,我们一起为工美馆唱生日歌。最后分享蛋糕,我吃了两块,真美味!最后我和妈妈还参观了二楼的展品,有红木家具,玉雕,贝壳雕,木雕,刺绣画等,真精美!

愉快的半天活动很快就结束了,我以后还要经常来参加现代快报组织的小记者活动,太有意思啦!



江苏工美馆游览记

夫子庙小学三年级(5)班 葛海培

在江苏工美馆1周年生日时,我和妈妈跟着夏加儿美术教育的步伐,来到了工美馆。推开江苏工美馆的大门,近两千平米的展厅映入眼帘,馆内展示当代工艺美术精品。有价值连城的玉器、技艺高超的漆器、美轮美奂的苏绣……这些有着几千年文化传承造型艺术,其精、其美让人叹为观止!

我还参加了民间剪纸艺术家陈耀陈爷爷的剪纸课堂。陈爷爷是世界级的剪纸大师。他首先告诉我

们剪纸是世界非物质文化遗产,只见他剪得飞快,不一会,一对栩栩如生的小燕子已经从他掌中轻盈地“飞”了出来。在陈爷爷的指导下,我们所有的小朋友都做出了不一样的剪纸作品,虽然和大师的作品相比,我剪的雪花是名副其实的“丑小鸭”,但是自己真的很开心,真的太有意思了!非常感谢江苏工美馆和夏加儿美术教育提供了这样的机会,下次有这样的课堂,我还要参加!

现代快报 每周一与您见面 小记者刊

现代快报小记者版,是一个为小记者们量身打造、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗?欢迎来报名小记者!

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正在快乐中学习,在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。
加盟热线:84783689、84783540

合作商户



报名通道:
扫描二维码,加入“现代快报小记者”
报名电话:
58598185